

坚定信心，民营经济发展前景广阔、大有可为

——论学习贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上重要讲话

人民日报评论员

评论员文章

“新时代新征程民营经济发展前景广阔、大有可为”。在日前召开的民营企业座谈会上，习近平总书记从中国式现代化建设全局的高度，深入分析当前民营经济发展面临的机遇和挑战，深切勉励广大民营企业和民营企业企业家“在困难和挑战中看到前途、看到光明、看到未来，保持发展定力、增强发展信心，保持爱拼会赢的精气神”。

比光明的前景，我国民营经济只能壮大、不能弱化，我们有信心有能力保持经济持续健康发展，推动民营经济高质量发展不断迈上新台阶。

机械装备、新能源汽车、家电、零售等行业快速增长。新时代新征程，我国社会生产力将不断跃升，人民生活水平将稳步提高，改革开放将进一步全面深化，这些都蕴藏着巨大的发展潜能。

“当前民营经济发展面临的一些困难和挑战，总体上是在改革发展、产业转型升级过程中出现的，是局部的而不是整体的，是暂时的而不是长期的，是能够克服的而不是无解的。”

入地10910米！我国首口超万米科探井胜利完钻

这是2月19日在新疆克拉玛依干沙漠腹地拍摄的中国石油塔里木油田深地塔科1井局部，画面右侧为运送钻杆等设备的全自动液压轨道。



最高法发布依法惩治虚假诉讼犯罪典型案例

新华社北京2月20日电（罗沙李晋娟）虚假诉讼行为违背民事诉讼诚实信用原则，扰乱正常诉讼秩序，严重损害司法权威和司法公信力。

强化虚假诉讼犯罪线索移送和程序衔接体制机制。其中，“刘某秀、李某某虚假诉讼案”“唐某祥虚假诉讼案”均系人民法院在相关民事案件审判执行过程中发现相关人员有虚假诉讼犯罪嫌疑。

务人名下财产。“何某虚假诉讼案”中，何某为逃避履行执行义务，与他人恶意串通，伪造协议书、签收单等证据材料。

也不能不当扩大虚假诉讼罪的适用对象。“段某虚假诉讼案”中，段某与他人串通，利用虚假诉讼手段违规提取职工个人住房公积金账户中的资金。

2025年稳外资工作怎么干？四部门回应关切

新华社记者 唐诗凝 谢希瑶

《2025年稳外资行动方案》日前对外发布，释放哪些信号？当前吸引和利用外资形势如何？下一步怎么干？

按程序出台2025年版鼓励目录，新目录将重点增加先进制造业、现代服务业、高新技术、节能环保等领域条目。

投资比较低迷，外部环境依然严峻复杂，受到国内相关产业发展变化等诸多因素影响，一部分跨国公司主动调整投资布局。

国，具体将主要开展系统谋划稳步扩大制度型开放、制定出台稳外资的具体支持政策措施、推动开发区更好发挥引资平台作用。

确保2025年内各项举措落地见效

商务部副部长兼国际贸易谈判副代表凌激说，《2025年稳外资行动方案》具有4个突出特点：释放了进一步对外开放的积极信号，加大政策支持力度。

谈及鼓励外资企业境内再投资政策，华中说，政策制定工作已经启动，初步考虑是，提升外资企业境内再投资便利度，拟从简化相关事项办理流程、完善金融服务、优化项目备案管理等方面入手。

也要看到，1月当月实际使用外资金额比去年12月增长27.5%，引资产业结构持续优化，引资来源地更加多元。

市场总局副局长信用监督管理司司长周卫军表示，市场监管总局将完善外商投资授权登记体制，持续健全特殊食品注册境外核查常态化工作机制。

行动方案提出，扩大电信、医疗、教育等领域开放试点。工业和信息化部规划司司长姚绍琼介绍，截至2024年底，已有2343家外资企业获准在华经营电信业务。

在优化国家服务业扩大开放综合试点示范方面，商务部外国投资管理司司长朱冰说，截至目前，试点示范已历经10年创新探索，实施范围拓展到全国11个省市。

“在华外资企业贡献了近7%的就业，七分之一的税收、约三分之一的进出口、二分之一的机电产品和高技术产品的出口。”凌激表示，吸引外资是我国构建新发展格局不可或缺的力量。

凌激说，吸引外资是我国构建新发展格局不可或缺的力量，为建设现代化产业体系提供了重要支撑、有助于促进形成新质生产力。

行动方案明确，修订扩大鼓励外商投资产业目录，研究制定鼓励外资企业境内再投资政策措施。

凌激介绍，2025年1月，我国实际利用外资同比下降幅比去年全年有所收窄，但依然呈下降态势，原因主要是当前全球跨境直接

扩大高水平对外开放 华中表示，2025年，国家发展改革委将推动建设更高水平开放型经济新体制，继续支持外资企业发展投资中国、深耕中

住房和城乡建设部：加大配售型保障性住房建设和供给

新华社北京2月20日电（记者 王优玲）住房和城乡建设部相关负责人近日表示，各地要加快推进轮候库建设，加大配售型保障性住房建设和供给。

住房和城乡建设部近日在山东省青岛市召开推进配售型保障性住房管理办法，制定在本市县统一适用的配售条件和标准。

相关负责人说，各地要把轮候库建设工作抓实抓好，切实推动配售型保障性住房建设落地见效。要根据本地区配售型保障性住房轮候需求，研究制定配售型保障性住房建设筹集行动方案。

手机等数码产品国补“满月”超2671万名消费者参与

新华社北京2月20日电（记者 韩佳诺 谢希瑶）自1月20日起，手机等数码产品国补政策在各地陆续落地，政策实施首月成效如何？

何亚东在商务部20日举行的例行新闻发布会上介绍消费品以旧换新最新成效。他说，截至2月19日24时，今年全国汽车报废更新16.9万辆。

何亚东还介绍了各地因地制宜创新工作方法的一些好经验好做法。例如，河北建立电动自行车以旧换新跨部门协同工作机制，打造旧车销户、旧电池回收、新车上牌“一站式服务”。

29个省份已上线定点药店比价功能

据新华社北京2月20日电（记者 徐鸣航）记者20日从国家医保局获悉，截至目前，全国已有29个省（自治区、直辖市）及新疆生产建设兵团上线定点药店比价功能。

陕西省医保部门上线“药品比价”功能，预计将使参保人员的购药成本下降10%至15%；河北省医保部门开发定点药店药品比价系统和定点药店药品价格提醒功能。

“比价神器”如何使用？以湖北省为例，通过“湖北医疗保障”微信或支付宝小程序，进入“定点药店医保药品比价查询”功能。

天问二号探测器运抵发射场

新华社北京2月20日电（记者 宋晨）记者从国家航天局获悉，2月20日，中国行星探测工程天问二号任务探测器运抵文昌卫星发射中心。

小行星2016HO3被称为“地球准卫星”，稳定运行于地球轨道附近，其公转周期与地球公转周期接近。

主带彗星311P是运行在火星与木星轨道之间小行星带中的小天体，同时具有传统彗星的物质构成特征和小行星的轨道特征。



2月18日，在山东省滕州市界河镇丁庄村，农民在田间种土豆。早春时节，各地加紧开展农业生产，积极进行春耕备耕，田间地头处处是忙碌的景象。

拍卖公告

有意竞买者请于2025年3月2日16时前凭竞买保证金及有效证件来我公司办理竞买手续。成交后有5个工作日内退还竞买保证金（不计息）。